

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hóra 24 f.
Fél évre 144 f.
Egész évre 288 f.
Egy példány ára 6 fillér.

Hajdúszásk

Szerkesztőség
és Kiadóhivatal Debrecen,
Ferenc József ut 77.
(II. emelet 7.)
Telefon: 27-43 és 31-77

Főszerkesztő: TAMASSY LÁSZLÓ

Felelős szerkesztő: MEISSNER KÁROLY

Jöjjetek Debrecenbe!

Irtá: Dr Radó Rezső kamarai főtitkár,
a TIKÁV. ügyv. elnöke

Jöjjetek Debrecenbe! Június 2-től 10-ikéig tart a Debreceni Hét és a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásár.

Az Alföld metropolisa a Debreceni Hét keretében akarja bemutatni a Trianon óta eltelt nehéz másfél évtized alatt megvalósított alkotásait, a város kulturális erejét, jelentőségét és gazdasági teljesítő-képességét.

Az ősi Kollégium nagy időket látott hatalmas udvarán három estén szabadtéri előadásokon kerül színre Háy János a zenészesnek Kodály Zoltánnak daljátéka a magyar királyi operaház nagyszerű együttesének előadásában.

Egy másik estén a Magyar Buzavírág népművészeti előadásában gyönyörködhetik mindenki, aki szereti népét s mindazt, ami magyar.

Az Arany Bika szálló hatalmas termében magyar hangverseny tartanak.

A Nagyerdőn felépített első magyar Stadionban a legjobb magyar diákok, atléták, vívók, lovasok és repülőik mérkőznek egy héten át s az egyik napon Európa legjobb 3500 különböző nemzetiségű tornasza jelenik meg zárt sorokban, hogy tudását bemutassa és össze-mérje erejét a legjobb magyar tornász csapatokkal.

És a vásárok híres városában a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásáron nagy seregszámú gyűjti össze a kereskedelmi és iparkamara Debrecen és a Tiszántúli kézműveseit, kereskedőit és gyárosait, hogy megmutassák mit készítenek, mit tartanak raktáron.

Es előjön a Tiszántúli Vásárra az ország gyáriparának színe-java, hogy itt az Alföld szívében mutassa meg az Alföld magyarjainak a magyar gyáripar hatalmas termelő erejét és gyártmányainak ljóságát, szépségét.

Nem volt még Magyarország vidékén soha sem olyan hatalmas méretű ipari kiállítás, mint a Tiszántúli Vásár lesz, amelyet június hó 2-án délelőtt 10 órakor nyit meg a m. kir. Kereskedelemügyi miniszter.

A kiállítás és vásár rendezésének nagy munkáját mintegy fél évvel ezelőt indította meg a kamara.

Szerény méretek között folytak a tervezetések, de a kamara vezetőinek és a vásár igazgatóságának hívó szavára egyre jobban nőtt az ország minden részéből jelentkező kiállítók száma.

A jelentkezőket, kik az élniakarás ebresztő szavára készségesen jöttek a kiállítás támogatására, el is kell helyezni.

Igy nőttek napról napra a vásár méretei s ma már a város által a Nagyerdő bejáratánál átengedett pompás kiállítási területre nem is egy, hanem két hatalmas kiállítási csarnokot varázsolt a kamara vezetőségének céludatos energiája és tagjainak lelkes támogatása. S a hatalmas csarnokokat a körbefutó pavillonok sorai ölelik körül.

Mindenütt a magyar iparos, gyáros nagyszerű készítményeiben és a magyar kereskedő áruiban gyönyörködhetek és azokból vásárolhattak.

A megcsontított Magyarország keleti határvárosa Debrecen nem hagyja magát. Régi polgári századok at keserves küzdelmeket vívtak fennmaradásukért. De gondok és bajok, harci láрма és bé-

kességesebb napok idején egyaránt mindig keményen dolgoztak, furta, faragtak ipari munkát és kereskedtek.

A régi hagyományokat tiszteletben tartva a mai Debrecen polgárai is mindennél többre tartják a komoly polgári munkát és meggyőződésük, hogy csak ebből sarjadhat ki a magyar feltámadás.

A régi debreceni nagy szabad-

ságok, vásárok fiatal erős utódjlesz a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásár, amely most indul el utjára, hogy ezután minden évben összegyűjtse egyszer nagy találkozóra a dolgozó magyar erőket.

Hangozzék fel mindenütt a régi dal: „Debrecenbe kene menni!”

Magyar testvéreink! Jöjjetek! Szeretettel várunk Titeket!

Hajdúvármegyében az idén kevés lesz az aratni való

Fellépett a vármegyében a szerezcsenpoloska

Az idei eső nélküli idő következtében az egész Hajdúvármegye területén igen rosszak a terméskilátások. Kevés lesz a vármegyében az idén az aratni való. Az egész országot figyelembe véve sok helyen akad jó és jobb a vetések között silány is, de talán sehol sem pusztított úgy az aszály, mint nálunk. Szívtépően szomorú Hajdúvármegye határa. Se aratás, se takarmány. Elmarad a bérceplők, el a munkások keresete.

A hosszú szárazságban kiégett, vagy elszáradt a fű. Alig látni, csak foltoként van egy-egy zöld oázis. Ma-holnap legelője sem lesz a kijáró csordának.

Pedig nincs a gazdára terhesebb, drágább valami s az állatra nézve keservebb valami, mint a nyári istállózás. S ma már ott tartunk, hogy ettől kell rettegnünk.

Milyen máskép volt tavaly minden. A bőséges Istenáldás után súlyos csapás ez. Baj az országnak, baj a városnak, gazdának, kereskedőnek, iparosnak, munkásnak egyaránt. Még az sem teljesértékű vigasz, hogy a római szerződés következtében valószínűleg 15 pengő lesz a buza minimális ára. Legalább is Hajdúvármegyében nem, itt csak igen keveseknek lesz eladó új buzája. Az ó buzáért pedig már most is megadják a 18 pengőt, függetlenül a római egyezménytől.

A rossz természeti körülményekkel kapcsolatosan, kérdést intéztünk Surgóth Jenő m. kir. gazdasági felügyelőhöz, a hajdúvármegyei gazdasági felügyelő-ség vezetőjéhez, aki ezzel kapcsolatosan a következőket mondotta: „az egész vármegyében igen rossz termés re van kilátás. Az eső általában későn jött és annak eloszlása is igen egyenlőtlen volt, mert a vármegye egyes részeiben alig esett 5 milliméter, míg a másik részében 40 milliméternél is több csapadék volt. — A buza igen alacsony, a korai vetések általában jobbak. Több helyen fellépett a rovarkár, Balmazújvárosról pedig erős szerezcsenpoloska kártételt jelentenek. A tengeri nem kelt egyenletesen, azonban azokon az eső még igen sokat segíthet. Anyaszéna ügyszólván egyáltalán nincsen, a burgonya még elég jól bírja a szárazságot. — A buzából a vetések jelenlegi állása szerint kedvező időjárás mellett 3-4 q. megyei átlagtermésre lehet számítani. Igen sok függ azonban a következő napok időjárás viszonyaitól, mert ha az időjárás nem lesz megfelelő, akkor az alacsony terméshezam mellett, még a minőség sem lesz kielégítő.”

A Balmazújváros határába fellépett szerezcsenpoloska kárral kapcsolatosan kérdést intéztünk Kisfaludy Árpád jó-

százigazgatóhoz, a járás mezőgazdasági bizottsági elnökéhez, aki ezzel kapcsolatosan a következőket volt szíves mondani: „az idei rendkívüli és még mindig tartó szárazság kártételét látták eddig csak a gazdák, de kb. 10 nap óta egy újabb kártétel figyelhető meg és ez a katasztrófával fenyegető szerezcsen poloska kártétele. E kártétel a debrecen határában fekvő macsi uradalomnak Újváros felé eső buzatábláin észlelhető először, de az ott szomszédos gróf Semsey fele uradalom nagyháti gazdaságában már 70 %-osnak mondható a szerezcsenpoloska kártétele. Tehát számolnunk kell most már nemcsak az aszálynak terméscsökkenő kártételével, hanem a szerezcsenpoloska fellépte folytán a még megmaradó buzakalászkok felső felének teljes elszáradása folytán elő-

álló kárral. A szerezcsenpoloska kártétele folytatódik Balmazújváros felé a kisemberek földjén, különösen a földreform folytán kiosztott földeken. Ugyanez a kártétel észlelhető az őszi árpán és felő, hogy a tavaszi árpára is áterjed, amely a szárazság folytán így is csak egyharmad termést ígér.

Véleményem szerint a mostani szelés időben a szerezcsenpoloska tovább fog terjedni és ellepheti még mindazokat az üde buzákat, melyek eddig még kiállták a szárazságot. Egyetlen védekezésül ajánlható a kézi bogárfogóval való feljártás, mely esetben a bogárfogóval ott kell szedtetni a poloskát, ahol a kártételnek határai vannak, mert így esetleg megakadályozhatjuk a bogarak vonulását. Emlékeztet legjobban napfélteltekor, lehetőség szerint a szürkületben végeztetni,

Lezajlottak a megyében a mezőgazdasági bizottsági választások

A mezőgazdasági bizottsági választások az egész vármegyében befejezést nyertek. Minden község és minden megyei város megválasztotta és megalakította a mezőgazdasági bizottságát. A bizottságokba mindenütt arra alkalmas gazdák kerültek be és így remélhető, hogy a jövőben a mezőgazdasági bizottságok a gazdaságszervezésben élő helyi érdekképviseleti szervek lesznek. A vármegyei mezőgazdasági tagokat is már megválasztották az érdekeltek. Hajdúvármegye mezőgazdasági bizottságába a következő tagok delegáltak: **Püspökladányi járásból:** Dobi Gergely Nádudvar, Meissner Károly Földes, Kovács István Püspökladány, Tözsér Ambrus Kaba, Kiss József Földes, **Központi járásból:** Mayer Bálint Balmazújváros, Fekete Sándor Hajdúsámson, Bence István Hajdúdorog, Nagy János Egyek, **Weszprémi Zoltán Vámospércs, Hajdúszoboszló m. városból:** Nagy Károly, ifj. Kircsi János, Császi Antal, Lénárt András, v. Czeglédy Béla, **Hajdúböszörmény m. városból:** Orosz Imre, Csikos János, Bodnár Márton, Ignáth Antal, id. Fegyveres András, **Hajdúhadház m. városból:** Balogh Sándor, Csapó Zsigmond, Balogh Miklós, Müller Antal, dr. Weszprémi Zoltán, **Hajdúnánás m. városból:** Tóth László, Lente Balázs, Fazekas Imre, Mirkó Imre, ifj. Berencsy Géza.

A püspökladányi járás által beküldött illetőleg megválasztott vármegyei mezőg. bizottsági tagok választását a független kisgazdapárt megfellebbezte

és így ezen választás fellebbezés alatt áll.

A választások mindenütt a legnagyobb rendben zajlottak le, a legtöbb helyen, nem várt, nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg a választások iránt, amit örömmel kell tudomásul venni, mert ez is azt bizonyítja, hogy a gazdaságszervezés kezdő észrevenni az érdekképviseleti intézményben rejlő hatalmas erőt és annak munkásságában tevékeny és cselekvő módon akar részt venni.

A napokban megtörténik a vármegyei mezőgazdasági bizottság megalakítása is, amennyiben a törvényes rendelkezéseknek megfelelően, Rásó István alispán a megyei mezőgazdasági tagokat, június hó 8-ára, péntek délelőttre a bizottság megalakítása céljából összehívta.

300 millió pengő alá zuhant a bankjegytorgalom

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma 19.1 millió pengővel 291 millióra csökkent. A váltóbevételek összege 5.2 millió pengővel haladta meg a váltóbevételek összegét. Az érckészlet 0.2 millió pengővel emelkedett.

Huszonötmillió pengő utépitésre

A pénzügyminisztérium egyes érdekeltségekkel és tőkecsoportokkal tárgyalásokba kezdett. 25 millió pengőt bocsát a kereskedelmi tárca rendelkezésére, hogy abból elsősorban az utfenntartást fedezzék, továbbá a sűrű utépitéseket elvégezzék.

Az építéseket és a karbantartási munkákat nem hitelala-

pon végzik, hanem a végzett munkát a minisztérium fizetni fogja.

A tervek szerint a transzkontinentális ut Kecskemét—szegedi szakasza, a balatoni kivevő ut és a Budapest—gráci utvonalnak Devecsen keresztül vezető új elágazása kerül kiépítésre.

Közel öthónapos szünetre megy a Ház

Kormánykörökben arra számítanak, hogy a hét első felében az appropriációval együtt a zárszámadási jelentést is letárgyalják. A következő héten néhány kisebb javaslat kerül a Ház elé: az úgynevezett kémkedési javaslat, a fürdőtörvény módosítása és még egy-két kisebb jelentőségű javaslat.

Ugy tervezik, hogy ezekkel három-négy ülésnapon végeznek és június 8-án megkezdődik a képviselőház nyári vakációja, amely az eddigi tervek szerint október 26-ig tart. Közel öthónapos szünetre megy a Ház, ilyen hosszú nyári vakációja alig-alig volt még a magyar parlamentnek.

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECENBEN

a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank” leányintézete Alapítva az 1872. évben

Telefon: 22—32 és 19—70.

Téglagyár telefon: 14—01.

Rendelet készül a földreform függő kérdéseiről

A pénzügyminisztériumban jelenleg a kincstár közelről érintő rendelet van előkészületben. A rendelet azoknak a függő kérdéseknek elintézésére vonatkozik, amelyek a váltságföldek törlesztésével kapcsolatosak. Ismeretes, hogy enyhítő rendeletek történtek a földhözjutottak érdekében és hogy a földhözjutottak, sajnos, még a kedvezményes feltételek mellett sem tudták a megváltást szenvedő földbirtokosoknak megfizetni.

Ilyen körülmények között milliókra rugó hátralékok gyülemltek fel. Az alaprendelet ezt nem tisztázta, minthogy az sincs még rendezve, hogy a földbirtokien-

dező bíróság által kimondott megváltási összeg leszállítások kit terhelnek. A földbirtokosok nem akarják vállalni ezt a terhet sajt mondják, a megváltást az állam rendelte, el, tehát az állam fizesse a különbözeteket.

Az államnak azonban nincs pénze és a pénzügyminiszter fel-fogása szerint máris tulokat vállalt magára az állam a gazdaterhek könnyítése érdekében.

Most áthidaló megoldást keresnek és ennek biztosítására készül a pénzügyminiszter új rendelete, amely nyilván a különböző el-entétek kiegyenlítésében keresi a mindenkit kielégítő megoldást.

Tekintse meg

a Világítási Vállalat

pompás pavillonját a Tiszántúli Ipari Kiállításon,

ahol a gázfűtésről, állandó melegváltárolásról és a világítási áram háztartási celokra való felhasználásáról láthat olcsón megszerezhető és célszerű tárgyakat.

Ujból korlátozták Németországban a devizakiutalásokat

A birodalmi devizaközpont újabb korlátozásokat léptetett életbe a devizakiutalások terén. Árubehozatali celokra júniusban már csak az igénylések tíz százalékát utalják ki, ami majdnem egyet jelent az árubehozatal tel-

jes betiltásával. Kivételt csak a legfontosabb nyersanyagoknál tesz a devizaközpont, amelyeknél az eddigi behozatali mennyiségek további biztosítéka léte-deke Németországnak.



szabadtéri előadása

Debrecenben,

a Kollégium udvarán

június 3-án este.

Jegyelővétel Piac-u. (Ferenc József-ut) 59. sz.

Telefon: 12—14. szám.

Hőhullám és rovarcsapás pusztítja Amerikát

Az amerikai búzatermő övet újabb hőhullám perzseli és mérhetetlen pusztítást visz végbe a termés még megmaradt részében. Az angol lapok jelentése szerint a szárazság, a porszármazék, az aszály tüzek és a rovarok sok millió font értékű termést semmisítettek meg

az Egyesült Államokban, Kanadában, Lengyelországban, a Balkánon és Oroszországban. A kanadai prérítartományok búzatermése legalább 40 százalékkal marad a rendes átlagos 400 millió bushel alatt.

Kabai asszonyok harca 18 pengő körül

Keskeny Piroska kabai napszamos ellen az ügyészség hamis vád vétsége címén emelt vádat, mert 1933 nov. 22-én a kabai csendőrségen feljelentést tett, hogy 18 pengő készpénzét Molnár Lajosné gyermekével elloptatta. Kiderült a vizsgálat folyamán, hogy nem is volt pénze. Azonban annak igazolására, hogy pén-

ze volt, több egyént nevezett meg akiknél dolgozott, s ahonnan állítólag pénzt kapott.

A mai főtárgyaláson a tanuk közül többet kihallgatott a törvényszék, akik azt vallották, hogy nem adtak pénzt az asszonynak.

A tárgyalás bizonyítás kiegészítés végett elnapolták.

Mocsányi és Lakos

jazz zenekarával

debreceni

Kiss Lajos

cigányzenekarával esténként

az

Arany Bika üzemeiben

A Pálmakertben

Takács Gitta-Csanak Béla duo.

Minden gazdának érdeke, hogy a Debreceni Hét alkalmával a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áruminta Vásáron a II. számú Gyáripari Pavillonban lévő

„MEZÜGÁZDÁK”
kiállítását megtekintse.

Nem kell a gazdáknak a zöldhitelek

Ugyanazt a keretet állapították meg az idén is, mint tavaly és a feltételek — teljesen alkalmazkodtak a gazdavédelmi rendelkezések nyomán előállott helyzethez. Ugy látszik azonban, hogy a viszonyok nem kedveztek a zöldhiteleknek, mert a 10 millió pengős keretnek csak egész kis töredékét használták fel. Igénylések sem vol-

tak, a gazdák tartózkodtak a zöld hitelek igénybevételétől. A pénzügyintézetek is óvatosan bántak a zöldhitelekkel, és ennek következtében állott elő az a különös helyzet, hogy amikor általában hitelhányról panaszkodik a mezőgazdaság, a rendelkezésre álló kereteket sem vették igénybe.

Schäfer Testvérek

Kirendeltségek: Berettyóújfalun Budapest Debrecen
Telefon: Bujfalu 23, 58 Bpest 246.53, 256.97 Debrecen 16 08
Termény, vetőmag, gyapju kereskedők és bizományosok.

Ausztria kiadja a fegyörgyilkos fejelet

Marjay József fejelet — mint emlékeztető — április 14-én a sopronkőhidai országúton embertelen módon gyilkolta meg Laskó József fejelet, aki a Soproni állomásról a köhidai fejelet házába kísért. A fejelet otthagyta a holttestet az országút árkában és Ausztriába szökött, néhány nap múlva azonban rajtakapták egy betöréses lopáson és letartóztatták.

A betöréses lopás ügye most került főtárgyalásra a bécsi tartományi törvényszék előtt és a bíróság hathónapi börtönrre ítélte Marjayt. A főtárgyaláson bejelentették, hogy a magyar kormány kiadatási kérelmet terjesztett be, amelynek az osztrák kormány eleget tesz, úgyhogy Marjayt a hathónapi börtönbüntetés kitöltése után kiadják a magyar hatóságnak.

Összeírják a gabonakészletet

100 holdon felüli birtokos köteles a búzát és a rozst bejelenteni

A kormány elrendelte, hogy össze kell írni az országban található búza és rozskészletet. Az összeírás célja az, hogy megállapítsák

mennyi az a gabonakészlet, amelyet az aratás utáni időre át kell vinni.

A gabona- és rozskészletet május 28-ig kell bejelenteni. A kiadott rendelet csak a száz holdon felüli gazdaságokat kötelezi arra, hogy egyenként tegyék meg a bejelentéseiket. Száz holdon alul a járás szolgabírái kötelesek összeírni, hogy egy-egy gazdának mennyi búza és rozs áll rendelkezésére.

A szárazság komoly bajokat okozott az európai gabonatermő államokban, de elsősorban az Egyesült Államokban és Kanadában, ahol egy

újabb hőhullám naponta másfélmillió bushel búzát pusztít el.

Moszkvába érkezett a magyar gazdasági bizottság

Páris, május 30. A Temps tudósítójának jelentése szerint a magyar gazdasági bizottság megérkezett Moszkvába.

Nyomatott:

Beke Zoltán könyvnyomdájában Debrecen, Arany János utca 18. szám

El ne mossa meg nézni a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásáron a

SÉSZTINA LAJOS vassagykereskedő cég
kiállítását I. sz. csarnok 56. sz.

Ne engedjék meg az aratógépekkel való aratást

A kormány — mint minden évben, az idén is — rendeletet adott ki, hogy a mezőgazdasági munkalétszám csökkentése érdekében nem szabad aratógépekkel aratni, hanem az aratásnál kézi munkacsoportot kell igénybe venni.

A gyengébb termésalkotások miatt most mozgalom indult meg az OMGE-ban a nagybirtokosok körében az aratógépekkel való aratás engedélyezése érdekében. Arra akarják kéri a kormányt, hogy függesse fel az aratás tilalmát. Arra hivatkoznak, hogy az idén előreláthatólag gyenge

lesz a termés és a gazdák sokkiadást illetve gabonát megtakaríthatnának, ha nem kellene részt fizetniük a munkásoknak, hanem géppel arathatnának.

Ez a mozgalom és kérelem súlyosan sérti a mezőgazdasági munkásság érdekeit. A munkásság rendszerint egész télen abból él, amit az aratásnál keres. Ha ilyen módon elűtnék őket a keresettől, válságos helyzetbe sodródódnának, de súlyos kihatása lenne ennek az egész ország életére is.

Nem is hihető, hogy a kormány teljesítene az OMGE-ból kiindult veszedelmes kérelmet.

Szabadtéri előadások



Debrecenben a Kollégium udvarán

Háry János

Kodály daljátéka operabázi tagokkal 1934. június 8, 9, 10.

Az eredeti terv szerint bocsátják ki a földbirtokreform kötvényeit

Sokat beszéltek az utóbbi időben a földbirtokreform kötvényei kibocsátásának elhalasztásáról. Különösen a gazdasági körökben vetették fel ezt a kérdést. mert azokat, akik annak idején a megváltásnak kötvényes formáját választották, természetesen közelről érinti az, hogy a kötvények mikor kerülnek piacra, mikor adhatók el, mikor lombardírozhatók. Megbízható forrásból, arról értesülünk, hogy az eredeti tervtől nem térnek el, és a földreformmal kapcsolatos kötvények szelvényívét az eredeti tervnek megfelelően, ez év december 31-ig fogja a kormány kibocsátani. Ezzel egyidejűen kerül sor a

szelvényívhez tartozó köpenyek, tehát a teljes földbirtokrendezési kötvények kibocsátására. Vannak ugyan egyes momentumok, amelyekről még függővé van téve, hogy a fenti időpontig kibocsátásuk-e a kötvényeket így a terméshelyzettől, az altruiszták intézetek mobilizálható betétállományától, a svédekkel való esetleges megegyezéstől is függ a kérdés elintézése. Ezek a momentumok azonban döntő szerepet nem játszanak és a helyzet ma az, hogy a kötvényeket még ebben az esztendőben a megváltást szenvedett kötvénnyel kielégítendő csoportjának rendelkezésére bocsátják.

Mindennemű nyomtatvány szükségletét

BEKE ZOLTÁN

könyv- és lapkiadóvállalatánál szerezzé be.

Debrecen, Arany János utca 18. szám.

Vidéken is adnak új hiteleket a pénzüntézetek

Az a kedvezőbb hangulat, jobb megítélés, amely a főváros hitelezésében már egy idő óta mutatkozik, kezd áttérjedni a vidékre is. Ennek az a magyarázata, hogy a Nemzeti Bank, ugyancsak a Pénzüntézetek Központ egyes vidéki pénzüntézetek hitelkeretét felemelte és az így rendelkezésre álló eszközökből az intézetek új hite-

leket folyósítanak a gazdaközön-ség számára. Bár a folyósítás rendkívül óvatosan és nagyon mérsékelt keretek közt történik, az új hitelek hatása mégis érezhető most már országszerte. A teljes elzárkózáson, végül mégis sikerült részt venni s ezzel is közelebb jutni a normális hitelforgalomhoz.

Újraosztályozták a nádudvari tőkhalmi legeltető társulat legelőjét

Lapunk hasábjain már több ízben foglalkoztunk a nádudvari tőkhalmi Legeltető társulat azon törekvéseivel, hogy legelőjüket új osztályba sorozzák, mert annak kataszteri osztályozását magasnak tartották. A Gazdakamara képviselőjében Meissner Károly titkár helyszíni szemlét tartott és megállapította a legeltető társulat törekvéseinek jogosultságát, amennyiben a legelőterületük jelenlegi osztályozása arány-

talán és igazságtalan. A helyszíni szemle alapján a közelmúltban a kataszteri helyszínelési felügyelőség is megvizsgálta a kérelmet és a legelőterületet alacsonyabb kataszteri osztályba sorolta. És így a társulat földadójára annak alapján kivetett más adók is lényegesen csökkentek, tehát a nádudvari gazdák ezen igazságos akciója kedvező eredménnyel végződött.

Tejszállító kisgazdák figyelmébe!

6 hónapra előre lezáróhatja Debrecen legkedveltebb régi nagy és megbízható 46 üzletében tejszállításának értékét, ha a Takarékoság Kereskedelmi Részvénytársaság vásárlási utalványát megszerzi, melyekkel mindenütt úgy vásárolhat, mint készpénzzel. Beszerezheti saját és családja minden szükségletét és azt kényelmes havi részletekben törleszti a tejjövendelméből. A letörlesztett összeget nyomban újból le is vásárolhatja. Forduljon bizalommal a

„Takarékosság”

irodájához Debrecen, Deák Ferenc uccá 6. Sem utalványért, sem a vásárlásnál nem fizet semmit



Hajdu - Kupa mérkőzéseinek sorrendje

A Hajdu-Kupa mérkőzésekre a következő hajdumegyei községek, illetőleg városok csapatai jelentkeztek: Vámospércs, Hajduszoboszló, Balmazújváros, Kaba, Nádudvar, Földes, Püspökladány, Vámospércs. A mérkőzések könnyebb lebonyolítása céljából a jelentkezett csapatokat a földrajzi fekvésüknek megfelelően két csoportba soroztatták és pedig az első csoportba: Vámospércs, Hajduszoboszló, Balmazújváros, míg a második csoportba: Püspökladány, Kaba, Nádudvar, Földes községek, illetőleg városok csapatai kerültek.

A csoportokba beosztott csapatok egymás között mérkőznek és a döntő-

mérkőzés az A) és B) csapatok győztesei között a Hajdu Olimpiád keretében fognak lezajlani.

Az A) csapatok mérkőzései:

május 27-én Vámospércs - Balmazújváros
 június 3. Hajduszoboszló - Vámospércs
 június 10. Balmazújváros - Hajduszoboszló
 június 17. Balmazújváros - Vámospércs
 június 24. Vámospércs - Hajduszoboszló
 július 1. Hajduszoboszló - Balmazújváros

A B) csapatok mérkőzései:

május 27. Nádudvar - Kaba
 P. Ladány - Földes
 június 3. Földes - Nádudvar
 Kaba - Püspökladány
 június 10. Nádudvar - P. Ladány
 Kaba - Földes
 június 17. Kaba - Nádudvar
 Földes - Püspökladány
 június 24. Nádudvar - Földes

Püspökladány - Kaba július 1. Püspökladány - Nádudvar Földes - Kaba

A Hajdu Olimpiád július 8-án fog lezajlani Püspökladányban, amikor az A) és B) csapatok győztesei kupa döntőt játszanak. A Hajdu Olimpiád programja, a nevezési kiírásokkal együtt lapunk legközelebbi számában fog megjelenni.

A Hajdu Kupa elsőfordulójának eredménye

A múlt vasárnap kezdődött meg a küzdelem a Hajduság által kiírt Hajdu kupáért. Nagy érdeklődés mellett folyt le az első forduló, amely szép küzdelemet hozott. Különösen nagy közönség volt Balmazújvárosban. Az első forduló eredményei:

Balmazújváros. Balmazújváros - Vámospércs 2:2 bíró Gutfreund.
Nádudvar: Nádudvar - Kabai Move SE. 4:2, bíró Groszmann. A kabai Movn hír szerint megóvja a mérkőzést.

Püspökladány: Püspökladányi Máv. SE. Földes 3:1, bíró vitéz Makády.

Felállítások. Földes: Szöllőssy - Szabó II, Pethő - Ujhelyi Tóth II. - Szabó I. Bujdosó, Galambos, Papp, Fülöp,

Vincze II.

Püspökladány: Pethő - Neuhauser, Soltészky - Marsi, Szabó, Harcsa, Hodu - B. Nagy, Rosenberger, Seiber cs. Kovács.

Vámospércsi SC.: Balogh - Pethő II. Balogh - Szigethy, Leitner, Bálint - Lővi, Pethő I. Bodoni, Popovics, Székely.

Balmazújvárosi SC.: Váry - Palavics Nagy - Szatmári, Friedlender, Németh - Piros, Loos, Bobák, Rona, Pál.

Nádudvar: Szatmári - Arvai, Papp - Szemán, Papp, Kuruc - Katz, Bíró Martin, Cseki - Cseki II.

Kabai Move: Szeifrid - Kiss, Tenyeci - Friedmann, Rittinger, Sulyok - Sztojka, Szabó, Porcsin, Erdei, Kovács.

Öltönykészítés kétszeri próbával 18 pengő

Tegdes

uriszabónal, Kálvin tér 2.

Kis nyári menetrend

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson Érvényes május 15-től.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem.	2.31	Bpest ny. pu
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34	Nagykerek
"	3.05	Szerencs	"	6.41	Tiszalök
"	4.17	Füzesabony	"	6.41	Nyirábrány
"	5.33	Tiszalök	"	6.50	Tiszafüred
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51	Nyiregyháza
vegy.	5.40	Nagykerek	"	7.00	Bpest keleti
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11	Nagyléta Vértes
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46	Tiszalök
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56	Püspökladány
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00	Szerencs
mot.	7.52	Nagyléta Vértes	mot.	9.06	Balmazújváros
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26	Szerencs
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32	Hajdunánás
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.3	Nyirábrány
sz.	12.00	Bpest ny. pu	mot.	11.4	Derecske
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.4	Nagyléta Vértes
sz.	12.05	Füzesabony	gyors.	11.52	Bpest nyugati
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.9	Füzesabony
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52	Bpest ny.
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02	Füzesabony
"	14.13	Nagykerek	vegy.	14.12	Nagykerek
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54	Tiszalök
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53	Nyirábrány
"	14.30	Püspökladány	"	16.55	Nagyléta Vértes
"	14.50	Tiszalök	gyors.	17.03	Nyiregyháza
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52	Budapest ny.
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06	Nyiregyháza
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22	Nagykerek
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01	Füzesabony
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27	Tiszalök
sz.	18.15	Nagykerek	"	21.11	Nagykerek
vegy.	18.31	Tiszalök	gy./szem.	21.25	Bpest keleti
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	21.43	Szerencs
"	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.16	Nyirábrány
"	22.20	Bpest ny. pu.	szem.	23.54	Füzesabony
"			"	0.33	Szerencs